

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXI, nr. 9785

Joi, 19 ianuarie 1989

4 pagini, 50 bani

Tezele și orientările din Expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU — program de muncă și acțiune revoluționară

Răspundere, disciplină, organizare riguroasă — cerințe ale unei noi calități a activității din agricultură

La recenta Consfătuire de lucru pe probleme ale activității din economie de la Comitetul Central al partidului o atenție deosebită s-a acordat analizării modului în care s-a acționat în agricultură pentru îndeplinirea prevederilor de plan pe 1988, precum și a măsurilor pentru realizarea, în cele mai bune condiții, a obiectivelor pe luna ianuarie, trimestrul I și pe întregul an 1989. În acest cadru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, plecând de la rezultatele anului trecut înregistrate în agricultură, a trasat o serie de sarcini și orientări menite a lichida neajunsurile care mai persistă în această ramură de bază a economiei naționale, de a crea condiții necesare obținerii în 1989 a unor recolte superioare la toate culturile. Aprecierile secretarului general al partidului, fundamentate pe o cunoaștere aprofundată și nemijlocită a realității — trăsătură atât de caracteristică gândirii și activității tovarășului Nicolae Ceaușescu — sunt confirmate, o dată în plus, și de situația din agricultura județului nostru.

Analizând activitatea desfășurată în anul care a trecut de lucrătorii ogoarelor sibiene, se poate aprecia, pe

bună dreptate, că aceasta s-a desfășurat la cote mai înalte de calitate și eficiență, că, pe ansamblu, s-a muncit mai bine, iar rezultatele au fost superioare celor din anii trecuți. Fără a intra în detalii — am făcut acest lucru la vremea potrivită — trebuie arătat că la producția de cereale s-au obținut producții medii și totale relativ bune, iar în zootehnie s-au realizat sporuri la toți indicatorii, succese care vin să se adauge rezultatelor importante în creșterea producției agricole obținute de agricultura românească în anul 1988.

Cu toate acestea, aprecierea secretarului general al partidului că planul producției agricole nu a fost îndeplinit are o deplină valabilitate și pentru județul nostru, unde, trebuie arătat, sarcinile planificate nu au fost îndeplinite. Acest fapt a dus la neînlăturarea integrală a cantităților contractate la fondul de stat — cu diminuarea corespunzătoare a nivelului de îndeplinire a programului de autoaprovizionare —, deși, și aici, trebuie arătat că au fost predate cantități superioare celor din anii trecuți.

Dintre cauzele multiple care au diminuat volumul recoltei și, implicit, al cantităților livrate la fondul de stat, ne vom referi, așa cum

sublinia și tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta consfătuire de lucru, la lipsurile apărute la recoltare. Deși în anul care a trecut, datorită unei mai bune organizări a muncii, s-a reușit scurtarea campaniilor agricole și înscrierea lor, în general, în perioadele optime, nu s-a reușit, în totalitate, evitarea pierderilor. Când afirmăm acest lucru avem în vedere, în primul rând, recoltatul cerealelor păioase, unde, în unele unități agricole, datorită unor defecțiuni la combine, cantități însemnate de produse au fost risipite, acest fapt întimplându-se de cele mai multe ori, sub privirea nepăsătoare a unor cadre de conducere și specialiști.

Trăgînd maximum de învățăminte din neajunsurile manifestate în anul trecut, lucrătorii din sectoarele de mecanizare sînt chemați să acționeze cu maximă responsabilitate pentru executarea reparațiilor și lucrărilor de întreținere la tractoare și la mașinile agricole din dotare, în primul rând la cele care vor lucra în campania agricolă de primăvară și care vor trebui să fie în perfectă stare de funcționare pînă în 20 februarie a.c.

O subliniere specială se cere făcută și în ceea ce pri-

(Continuare în pag. a III-a)

Participarea sibiienilor la lupta pentru înfăptuirea Unirii Principatelor

2. În al doilea rînd, românii transilvăneni, respectiv sibiieni — au participat la lupta pentru înfăptuirea unirii Principatelor, prin acțiuni de solidaritate cu românii de dincolo de Carpați, acțiuni care au cuprins un număr tot mai mare de oameni.

Dintre cărturarilor transilvăneni cu rol de conducători, care s-au solidarizat cu frații de peste munți și au sprijinit lupta acestora pentru unirea Moldovei cu Țara Românească amintim numele lui Ilie Măcelariu (1822—1891) din Sibiu, preotul Ioan Iosof (1816—1897) din Tilișca, care împreună cu învățătorul Petru Iuga (1836—1919) de la școala confesională din aceeași localitate, juristul Alexandru Lebu (1835—1918) din Cacova (azi Fintinele), protopopul Ioan Droș (1836—1917) din Miercurea au luat parte la intrările ce au avut loc în casa juristului Ilie Măcelariu, în legătură cu problema unirii Principatelor și susținerea acestora de către românii din zonă.

Izvoarele de epocă, menționează, de asemenea, numele cărturarului și îndrumătorului cultural Andrei Șaguna

(1809—1873), episcop și apoi mitropolit ortodox al Ardealului și membru onorar al Societății Academice Române, cel care a înființat Tipografia arhidiecezană în 1850 și ziarul „Telegraful Român” în 1853, amîndouă puse în slujba luptei pentru libertate și înfăptuirea unității politice a poporului român; cărturarul Zaharia Boiu (1834—1903), profesor la Seminarul Pedagogic din Sibiu, juristul dr. Iacob Bologna (1817—1883) din Marpod, profesorul Ioan Popescu (1832—1892) din Sibiu, Ioan Broțe (1819—1871) învățător în Rășinari, Ioan Hannia (1818—1897) profesor și director al Seminarului Pedagogic din Sibiu, Dumitru Andronic (1810—1880), Visarion Roman (1833—1885), amîndoi din Sibiu, profesorul Mihai Gusu din Avrig, care funcționa la Gimnaziul român din Blaj, studentul Ilarie Dancăș, de la Academia de drept din Sibiu, Ioan Rațiu, redactor responsabil al ziarului „Telegraful Român” și mulți alții.

Concludent în privința ca-

(Continuare în pag. a III-a)

Paul ABRUDAN

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe Faruk Kaddoumi, șeful Departamentului Politic al Organizației pentru Eliberarea Palestinei — O. E. P.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, miercuri, pe Faruk Kaddoumi, șeful Departamentului Politic al Organizației pentru Eliberarea Palestinei (O.E.P.), care, în fruntea unei delegații, efectuează o vizită în țara noastră.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-au fost transmise un cald salut și cele mai bune urări din partea tovarășului Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei.

Șeful Departamentului Politic al O.E.P. a exprimat mulțumiri și profunde recunoștințe din partea conducerii O.E.P., a Președintelui Comitetului Executiv al Organizației, pentru sprijinul consecvent acordat de poporul român, personal de președintele Nicolae Ceaușescu, luptei poporului palestinian, pentru poziția consecventă a României privind rezolvarea pe cale politică a problemelor din Orientul Mijlociu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesaj și a transmis, la rîndul său, tovarășului Yasser Arafat, conducerii O.E.P. un salut și cele mai bune urări.

În cadrul întrevederii, șeful Departamentului Politic al O.E.P. a informat despre ultimele evoluții, după proclamarea Statului Independent Palestinei, privind problema palestiniană, precum și în legătură cu acțiunile întreprinse de Organizația pentru Eliberarea Palestinei în vederea reglementării situației din Orientul Mijlociu, a instaurării unei păci trainice în regiune.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat importanța deosebită a proclamării Statului Independent Palestina și a apreciat că, în condițiile actuale, mai favorabile, sînt necesare noi eforturi în vederea convocării cât mai curînd a conferinței internaționale în problemele Orientului Mijlociu, sub egida O.N.U., la care să participe toate părțile interesate, inclusiv Statul Palestina, precum și Israelul și membrii permanenți ai Consiliului de Securitate.

În timpul convorbirii a fost exprimată dorința de a dezvoltă în continuare relațiile dintre România și Statul Palestina, dintre Partidul Comunist Român și Organizația pentru Eliberarea Palestinei, în interes reciproc, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.

Perfecționarea pregătirii populației pentru apărarea patriei — un obiectiv major, pe deplin realizabil

● Convocare de analiză și bilanț ●

Într-o atmosferă de puternică angajare patriotică, revoluționară, ieri a avut loc convocarea de analiză și bilanț a activității de pregătire a populației din județul nostru pentru apărarea patriei. Convocarea s-a constituit într-o exigentă analiză a modului în care statele majore, comandantii și subunitățile de gărzii patriotice, formațiunile de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, formațiunile de apărare civilă și cele de Cruce Roșie au acționat, în anul trecut, pentru îndeplinirea obiectivelor, sarcinilor și măsurilor ordonate prin Directiva comandamentului suprem pentru perioada 1986—1990.

La lucrările analizei-bilanț au participat tovarășul Nicu Ceaușescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al G.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean de Partid, comandant al gărzilor patriotice și al Consiliului Județean al Apărării, reprezentanți ai Statului Major al Gărzilor Patriotice de la G.C. al P.C.R. și Comandamentului Apărării Civile.

Desfășurîndu-și lucrările în atmosfera de puternică angajare patriotică cu care întregul nostru popor, strîns

unit în jurul partidului, al secretarului său general, acționează neabătut, cu dăruire și abnegație revoluționară, pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a tezelor, ideilor și orientărilor cuprinse în magistralele Expunerii ale tovarășului Nicolae Ceaușescu din aprilie și noiembrie 1988, analiza-bilanț a relevat cu pregnanță că, în anul trecut, sub conducerea competentă a organelor și organizațiilor de partid, statele majore, comandantii și subunitățile de gărzii patriotice, luptătorii, precum și celelalte formațiuni de apărare din județul nostru au obținut noi și remarcabile rezultate în pregătirea de luptă și politică.

Ați rapoartele prezentate, cit și participanții la dezbateri, au evidențiat stilul și metodele de muncă folosite, căile și modalitățile utilizate care au determinat saltul calitativ și de eficiență obținut în 1988. Avînd ca principală temă lupta de apărare a întregului nostru popor — obiectivul prioritar ordonat prin

(Continuare în pag. a III-a)

Lucian JIMAN

Întreprinderea Mecanică Sibiu. Intreaga gamă de utilaje executate în prezent în cadrul unității poartă amprenta înaltei complexități tehnice dar și a exigenței pentru o calitate ireproșabilă de execuție, fapt care a condus la aprecieri unanime în rîndul beneficiarilor interni și externi

Foto: Fred NUSS



